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EPREUVE DE SCIENCES DEY.A VIE ET DE LA TERRE
I- RESTITUTION ORGANISEE DES CONNAISSANCIES 0%1"1'8
S A) QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES 4PrS
“Chiue série de proposition comporte une scule réponse exacte. Relever le numéro de la question ainsi que .~

7 Ja Jetwre qui correspond 2 la bonne réponse.
CBR=Apt; MR = -0,25pt PR = Opt

1) Il.a mise en évidence des 1ons calcium s’effectue avec I’un des réactifs suivants :

a- Nitrate d’argent c- Nitrate de baryum
b= Oxalate d’ammonium d- Acide chlorhydrique
2) l.a misc en évidence des ions chlorure s’effectue avec ’un des réactifs suivants : . .
a- Nitrate d’argent - c~ Acide picrique
b- Oxalate d’ammonium d~ Acide chlorhydrique
3) 1l Mforme un précipité Jaune cristallin suit & la mise en évidence de P'ion
""i-;«_.: a~ Calcium c- Phosphate -
" b- Potassium o d Sullate
4} La nise en évidence dés 10y potassmm s*effectue aved PO S Téactfs suivanis : -~ - T
i a- nitrale d’argent c- acide picrique -
b- oxalate {fﬁ?iﬂt}rﬂuw}, - d- acide chlorydnique - - ”"
T4 QUESTIONS A REPONSES OUVERTES(QRRO) I,f P‘*‘S - u

Par négligence, Ondoua a égaré lcs ‘tiquettes qu’il don placer sur cinq flacons de pmduus a classer.
“Vouci quelques mdlczmons pour -I’aider & se rctrouvcr chaque flacon contient de ’eau ct lc corps 2

identifier .
- Flaconn’ | : contenu d’aspect laitcux et coloration en bleu par U cém 1odéc.

o B \ 3 2 . 3
- Flacon n®2 : contenu & saveur sucree donnant un précipité rouge brique & chaud en presence de fa hquen-

de Fchlmg . »
- Flaconn®3 n 3 : contenu z‘t saveur sugk ,Qﬁ_nﬁ_donnant pns de prcmplte roube brique avec la liqueur de Fehling

a chaud.” —_—
- Flacon n® 4 : contenu qui coagule  la chaleur- v
Flacon o° 5 © contenu donnant un précipité blane qui noircit 4 fa huniére avec du nitratz d’ argent.

1. Dites dans Uordre ol est o soluté de ch: lqut, flacon 7 2 P"'—J

2- Dans quel (s) flacon (s) trouve-on™ F 5 - S
a- Un lipide c- Un protide :
b- Un glucide - d- Un sel minéral
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.questions suivantes : a-Quels sont les caracléres qui intéressent le geénéticien dans ce | &}

5-Quel consend g—vm:;donner aux jeunes gens qui veulenl se Eaner afin devnter ce

. |[chimiques de synthése sont

'Docqm%;ew&hé,\%gés%wm&faﬂ%rr%@et"

PartieA: Uy PO N

On croise une souris de race pure au pelage brun et a queue longue avec une souris de
race puré au pelage tacheté et a queue courte. On obtient une premiére génération
homogéne F;: les males comme les femelles ont tous un pelage brun et des queues
longues. On croise ensuite une souris de F; avec une souris au pelage tachgté et a queue
courte. On obtient en une vingtaine de poriées :

45 souyis au pelage brun et a queue longues 5 souris au pelage tacheté et 3 queue courte
42 souns au pelage tacheté et & queue courte 6 souris au pelage tachelé et a queue longue.
De Y'analyse et de l'interprétation des résultats de ce croisement, le candidat répondra aux

croisement 7 b-En déduire alors le type d'hybridation. c-Relever les alléles dominants et

ceux récessifs. d-Quefle est la nature du 2°™° croisement ? e-Quel est son int2rét pour le ](J C(

généticien ? f-A la vue des résultats du 2™ croisement, quelle hypothése peut-on formuler -

concernant le mode de transmission de ces alléles ? g-A la suite d'une explication claire, | —C- 1 ~

écrire les génotypes des parents et ceux des individus de la génération F. : -
- e o5

pgrhf’, B (LfP*-ﬁ)

La drépanocytocse oy anémie a hématies falciformes est une maladie heréditaire
caractérisée par la présence des globules rouges en forme de faucille, et due 3 fa
possession d'un gene S dont l'alléle normal est désigné par A. Il sagit d'un cas de

dominance intermediaire. _i,

1-Comple'ez le tableau ci-dessous que vous devez reprendre. f’
Geénatypes AllA [ AKS S//
Phéanotypes ! |

2-Faites le croisement entre deux individus A//A et S//S. Le resultat de ce cro&sement;
salistait @ une 11 de Mendel. Enoncez-la /ﬁ f
3-Supposons que deux individus génétiquement identiques a ceux issus du croisement
précédernt se marient. Quelles sont les proportions srahstnques gF:nolyprques et
prénatypigues das enfants théoriques qu'ils pourraient avoir O F

4-En supposant que vous étes AS, quel doit étre le génotype de vomz enaire de mariage | *
st vous voulez éviter d'avoir des enfants drépanocytaire ? }'

malheur ?

Pq ~Ae C ' n P’r€>>

L'albinisme est une anomalie due 23
—'—® % Homme normal

'absence d'un pigment noir appelé
«mélanine» dont les réaction$

Femme normale
bloguées par 'labsence dunell —- %Homme malade
enzyme précise. Les enfants de Femme malade
race noire atteints de é é’?o éd idl %w
anomalie furent appelés «les ‘Lu_-- A3
négres blancs» au XVII*™ siacle. Le pedigree ci-dessus représente la transmission de
l'albinisme dans une famille. Explonez cet arbre généalogique et répondez aux questions
|suvvantes 1_
1-L’annomalie est-elle liée au sexe ou non ? Justifiez votre réponse O 5 F

‘2-«Un enfant albinos peut apparaitre dans les familles au sein desquelles aucun parent O 5 ,f—-
n'est albinos». a-En considérant ce pedigree, cette affirmation est-elle vrale ou fausse ? . -
1» o 5
/17: 2

N 25p

b-Donnez un exemple qui confirme ou infirme cette déclaration. (
3-Proposez les génotypes pour les individus des générations i1 et 1l A0 /M 4
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